



第 62 期

93年6月15日~6月30日

本期發稿日：93/7/01

下期截稿日：93/7/12

[陽明焦點新聞](#)

[行政會報摘要](#)

[各處室訊息](#)

[院系所傳真](#)

[社團動態](#)

[天涯行旅](#)

[校園之美](#)

[校史照片展覽](#)

[編輯報告](#)

發行人：吳妍華

總編輯：高毓儒

執行編輯：莊慧玲

錢珏珮

網頁設計：賴彥甫



[特別報導]



坐火車到宜蘭

火車行到啊伊都阿？伊都丟，哎喲峒空內，峒空的水伊都丟丟銅仔伊都阿？伊都丟阿伊都滴落來……關於「丟丟銅仔」這首宜蘭民謠的起緣，有一種說法是：火車經過山洞時，水滴加上車行時的聲音。由於蘭陽平原三面環山，一面臨海，對外交通非常不便，因此當北宜鐵路通車後，宜蘭人便歡欣鼓舞的傳誦出這首歌謠，描述火車經過山洞的節奏，伴隨著山縫滴水的聲音：丟丟銅仔。

好久沒有坐火車了，尤其是在週末清晨。坐上早上七點廿三分的自強號列車，我們要到宜蘭去向教育部和部聘會勘委員說明，陽明大學要在宜蘭籌設分部的計畫。

火車的速度一點都不快，和想像中的自強號列車名實不符，如果不是公務在身，這樣晃晃悠悠的倒也有幾分懷舊的風情。後座有人在說：什麼時代了自強號火車還這種速度……哈，又是一個急性子的人。

這一期的「焦點新聞」除了報導宜蘭會勘行程外，還有醫工所轟轟烈烈召開的2004年生物醫學工程學術研討會、研發處舉辦的九十二學年度學術論文比賽等實況，新聞中提供了大量的照片，以便讀者能有身歷其境的感受。

新闢的專欄「天涯行旅」由正忠的荷蘭和婉華的鑰匙圈率先登場，告訴你旅行也可以從這樣的角度出發。不過仍請陽明人大力支持和踴躍投稿，讓我們能共同擁有一個繽紛的暑假。

從宜蘭搭乘火車回台北時，坐在臨海的這一側。我們看著遠方的龜山島，看著豔陽下的夏日海洋，翻滾起朵朵的浪花，覺得宜蘭真美。大家都說，希望下次能專程來體驗宜蘭的好山好水。

陽明電子報編輯小組 敬啟

[回《首頁》](#)

◎大學報
◎高教簡訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報



[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)

Copyright (c) 2004 National Yang-Ming University ALL RIGHTS RESERVED

國立陽明大學版權所有・未經同意・請勿轉載